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According to maximum students Tally, Accounting, Economics.rCommunicalion,
Business Administration, Soft-skill, Coding, Programming. Audit. Markrting ideas. Case

Studies are useful in practice.
For some courses the curriculum is as per the recent career need.
Few students suggest to reduce the difficulty level and to introduce career oriented

content in the syllabus.

Porak R

Prof.S.R.Thorat Dr.P.S.Kulkarni Dr.S.S. Pingale
Chairman, Feedback Analysis Committee  IQAC Coordinator Principal
PRINCIPAL

o o : Hutatma Rajguru Mahavidyataya
(Arts, Science & Commerce)
Rajgurunagar (Pune)

Scanned by CamScanner



K.T.S.P. Mandal's

Hutatma Rajguru Mahavidyalaya, Rajgurunagar
Feedback from students about Teaching and Curriculum

AY. 2022-23
Sr. Questions Strongly | Disagree | Not = Agree Strongly
N Disagree | (%) Sure (%) Agree
(%) | (%) (%)
|
I | The entire syllabus is completed in time 0 1 0.4 2.8 47 498 |
2 | The teachers are punctual and regular in taking | 0 | 0.4 2 49.4 48.2
lectures and practical's l
3| The teachers come well prepared for the class 0.4 | 0.8 28 1458 50.2
4 The teachers encourage participation and | 0.4 0.8 | 4 47 47.8
discussion in class ‘ ‘ 'y
5 The teachers’ attitude towards the students is | 1-2 = |3'6 52.6 40.6
friendly & helpful ‘
6 | Modern  teaching  aids, power point | 1.6 10.8 | 13.7 |53 20.9
presentations, web-resources, etc. are used by | |
the teachers while teaching ‘ g
7 The teachers are available and accessible in the | 0.4 [1.2 44 58.6 5535
Department after lecture timings [ | T
8 Periodical assessments are conducted as per | 0.4 | 1.6 B 54.2 390.8
schedule o i N
9 Attendance record of the students is maintained | 0 0.8 6.4 49 438
by the teachers T B g
10 | Regular and timely feedback is given on our | 0.4 1.6 3.6 59 |353
performance | N
11 | The evaluation process is fair and unbiased 2 1.6 124 |55 289
12 | The teachers guide the students for overall | 0.8 1.6 5.6 48.2 438
personality development of the students
13 | The curriculum is designed so as to enhance our | 0.4 4 10.8 |574 268
employability f
14 | The courses studied by me are relevant and the | 7.6 0.8 7.6 61.8 28.9
contents are revised at reasonable intervals |
15 | The courses studied by me have enhanced my | 0.4 0.8 3.6 56.6 38.6
knowledge as well as my skills and my ;
capabilities i j
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On an average, most of the students cast their opinions in favor of 'agree' (56.6%) and
'strongly agree' (38.6 %) whereas the options like 'disagree’ and 'strongly disagree’ were chosen

by (1.94 %) & (1.06%) respectively. 'Not sure' was selected by (1.8 %).

LA

* ProLS.R Thorat Dr.P.8 Kulkarni Dr.S.S. Pingale
~ Chairman, Feedback Analysis Committee ~ IQAC Coordinator Principal
S PRINCIPAL

Hutatma Rajguru Mahavidyataya
{Arts, Science & Commerce)
Rajgurunagar (Pune)
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K.T.S.P. Mandal's

Hutatma Rajguru Mahavidyalaya, Rajgurunagar
Feedback from students about College

AY. 2022-23
Sr. Questions gil;()>n:ql3;wl)isagrec ‘ Not ! Agree ‘ Stl_"o_ﬁgl__v
8 Disagree (%) | Sure | (%) Agree
(%) (%) (%)
' i
| The office staff in the college is cooperative | 0.3 7.2 8.6 |65.8 23
and helpful ' \
2 | The library staff is cooperative and helpful 0.3 4.6 11.8 | 64.1 19.1
3 Online educational resources are available and | 1.6 21.1 17.8 |48 11.5
accessible in the library 1
- Internet facility provided in the Library is | 9.2 247 [17.1 | 395 12.5
satisfactory
> The prescribed books / reading materials are 1.6 1.3 6.3 56.3 34.5
available in the library i B -
6 Equipment in the lab(s) is in good working 0.3 3.6 18.8 | 58.9 16.4
condition
7 Results are displayed by the college 0.7 4.9 8.2 | 61.5 24.7
8 Separate common rooms for girls and boys are | 7.2 23.4 13.5 [45.4 {105
available !
9 Toilets / washrooms are clean and properly 10.9 20.7 14.1 | 45.1 ; 9.2
maintained ;
10 | The classrooms are clean and well maintained | 2 1552 19.1 [553 [125
1T | The campus is green and eco-friendly 0.3 1.3 1.5 | 64.5 224
12 | Clean drinking water is available in the | 7.9 31.6 15.5 | 36.8 8.2
college campus
13 | The buildings / classrooms are accessible to 3 14.5 7.1 133.9 .S ‘
disabled persons . , ol Y e o e
14 | The campus has adequate power supply 0.7 1.6 17.8 | 66.4 13.5 LB
15 | Our grievances are redressed / problems are 0.7 4.3 20.7 | 57.6 16.8
solved well in time
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el On an average, most of the teachers cast their opinions in favor of 'agree’ (54.60 %) and
'strongly agree' (16.42 %) whereas the options like 'disagree’ and 'strongly disagree' were chosen

by (11.66%) & (3.11%) respectively. 'Not sure’ was selected by (14.2 %)

ook Faeml

b Prof.S.R.Thorat Dr.P.S.Kulkarni Dr.S.S. Pingale

E ‘ Chairman, Feedback Analysis Committee ~ [QAC Coordinator Principal
PRINCIPAL

4 e Hutatma Rajguru Mazhavidyalaya

(Arts, Science & Commerce}
Rajgurunagar (Pune)
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1,1, S, P, Mandal's
Hutatma Rajguru Malmvndyuluyu. [Rajgurunagar
Feedback from Teachers
AY. 2022-23

S. T Questions Strongly l)wagru, I\'Jot Agree | Strongly
N. Disagree Sure Agree
| | The courses / syllaﬁiiﬂ{flﬁ;;ii—l by me have a _'g_ood 0 0] 4.3 478 478
balance between theory and application | k| et
2 | The objectives of the syllabi are well def ined 0 () 0 56.5 | 43.5
3 | The books/journals ete. prescribed / listed as |0 0 43, |65.2 , 304
reference materials are relevant, updated and cover |
the entire syllabi
4 | The courses/ syllabi of the subjects taught by me | 0 0 0 522 |47.8
increased my interest, knowledge and perspective in
the subject area |
S | The college has given me full freedom to adopt new | 0 0 0 |43.5 | 56.5
techniques / strategies of teaching such as group |
discussions, seminar presentations and learners' 5
participation |
6 |1 have the freedom to adopt new techniques /|0 0 0 139.1 | 60.9
strategies of testing and assessment of students | ‘
7 | Tests and examinations are conducted well in time | 0 0 4.3. 26.1 | 69.6
with proper coverage of all units in the syllabus |
8 | The prescribed books are available in the Library in | 0 0 4.3 435 |522
Sufficient numbers |
9 | The environment in the College is conducive to | 0 0 43 56.5 | 39.1
teaching and research
10 | The administration. is teacher friendly 0 0 0 56.5 435
11 | The college provides adequate oprnunities and | 0 0 0 522 |47.8
support to faculty members for upgrading their skills
__| and qualifications
: 12 -ICT Vfaci,lities in the college are adequate and | 0 0 13 60.9 | 26.1
___| satisfactory
g -Separéte space in college Canteen is available for | 4.3 26.1 348 304 |43
‘ets / washrooms are clean and properly | 0 8.7 26.1 |47.8 |174
meare clean and well maintained 43 8.7 21.7 1478 1174
tj ._.'._LT,..! e s ol o 5 *
n-:_ '_J‘.. .'_nr_,'\ = };
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| @nan average, most of the teachers cast their opinions in favor of ‘agree! (48.4 %) and 'strongly
agree' (40.28 %) whereas the options like 'disagree’ and 'strongly disagree” were chosen by (2.9

%) & (0.57 %) respectively. 'Not sure' was selected by (8,34 %)

' Em’r W\m_m" @

i Prof.S.R.Thorat Dr.P.S . Kulkarni Dr.S.S. Pingale

fﬁf;_' Chairman, Feedback Analysis Commitiece  IQAC Coordinator Principal

3 PRINCIPAL

At _ Hutatma Rajguru Mahavidyalaya
L= (Arts, Science & Commerce)

Raipurunagar (Pune)
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K. T.S. P. Mandal’s
Hutatma Rajguru Mahavidyalaya, Rajgurunagar
Feedback on Design & Review of Syllabus by Teachers

A.Y. 2022-23
Q. | Question Yes No
No. (%) (%)
1 Does the syllabus reflect current content? 100 0
2 Are there any topics that should be dropped from the course? 17.4 82.6
B Are there any topics that should be added to the course? 39.1 60.9
4 Is the syllabus heavy for the students? 217 78.3
5 Should changes be considered for the next academic year? 69.6 30.4
6 Are there new enough available for teaching the syllabus in the 87 18
market? Are there any new additions?

| 7 Is there a need of review of the syllabus? 65.2 34.8

‘é 8 Do students get adequate knowledge from the course syllabus? D5/ 4.3

? 9 Does the course content satisfy the needs of students? 91°3 8.7

: | 10 | Any Additional Comments

On an average. most of the teachers cast their opinions in favor of 'Yes'
(65.22 %) and 'No' (34.78 % ) .

e

NP Skl am
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K. T.S.P. Mandal’s
Hutatma Rajguru Mahavidyalaya, Rajgurunagar
Feedback on Design & Review of Syllabus by Alumni
A.Y. 2022-23

Q. | Question Yes { No | Maybe |
| \
No. (%) ) (%) | (%)
e sl e e

1 Does the syllabus reflect current content? 66.7 |49 28.6

2 Whether the Content of the course is heavy? 429 |[57.1 |0

3 Whether the course is effective in enhancing team working | 90.5 4.8 4.8
abilities? .

4 Does syllabus helped you to build your career? 85.7° | 9.5 4.8

5 Whether the syllabus is effective in dwclopin;ﬁ_ﬁa‘iuen 90.5 |95 0
Communication skills, independent thinking and personality? {S -

6 Was the syllabus job oriented? 81 [ 9.5 9.5

7 Have you got adequate knowledge from the cou course? 952 |0 4.8

8 Were the subjects relevant to your job and your future abplmlmns’ 48 143

2 Were reading materials and references regarding curriculum /| 95.2 4.8 0
subjects easily found? . x|

10 | Any Additional Comments 2 = ‘ =

- least or most important part of the curriculum
- applicability of subjects in practical/ daily life
- changes you suggest to improve the curriculum

Prof.S.R.Thorat
Chairman, Feedback Analysis Committee

On an average. most of the alumni cast their opinions in favor of 'Yes'
(80.97 %) and 'No' (11.66 % ). Alumni cast their votes in favor ' maybe' (7.42%).

Alumni demanding to introduce practical for some courses, and also to design the

curriculum as per career needs.

!

=g

Dr.P.S.Kulkarni
IQAC Coordinator

Dr.S.S. Pingale
Principal
PRINCIPAL

Hutatma Rajguru Mahavidyalaya
(Arts, Science & Commetce)

Rajgurunagar (Pune)
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b K.T.S.P. Mandal's
Hutatma Rajguru Mahavidyalaya. Rajgurunagar
Feedback from Alumni

A.Y. 2022-23

S. | Questions Excellent% | Very Good% | Average% | Poor%
N Good%
1 | How do you rate the courses that you | 44.1 20.6 17.6 1.8 59

have learnt in the college in relation to

your current job / occupation
2 | Infrastructure and Lab facilities 382 26.5 17.6 14.7 29,
3 | Faculty 55.9 17.6 20.6 2.9 2:9
4 | Canteen Facilities 20.6 20.6 2355 11.8 23.5
5 | Library 47.1 20.6 26.5 5.9 0
6 | Office Staff 47.1 29.4 14.7 59 289
7 | Hostel Facilities 20.6 29.4 26:5 17.6 5.9
8 | Educational Resources 47.1 23°5 23.5 59 0
9 | Admission Procedure 41.2 20.6 20.6 14.7 29
10 | Overall Rating of the College 44.1 235 20.6 1.8 0

L -

Gl , On an average, most of the alumni cast their opinions in favor of “Very good™ (23.23 %),
ki) ‘excellent’ (40.6 %)and*good’ (21.17 % ) whereas the options like 'average' and ‘poor' were

chosen by (10.3 %) & (4.69 %) respectively.
T=wesm)’ - é

| : Dr.P.S.Kulkarni Dr.S.S. Pingale !
Analysis Committee  IQAC Coordinator ~ Principal

PRINCIPAL |

Hutatma Rajguru Mahavidyalays |

(Arts, Science & Commerce) 1
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| K. T.S. P. Mandal’s
Hutatma Rajguru Mahavidyalaya, Rajgurunagar

Feedback on Design & Review of Syllabus by Employer

AY. 2022-23
l Q. | Question Yes | No Maybe
| No. (%) | (%) (%)
1 Was the curriculum followed by the employee relevant for | 85.7 14.3 0
employability?
2 Whether the course was effective in enhancing team work | 85.7 | 0 14.3
abilities?
3 Whether the syllabus is effective in developing independent | 85.7 | 0 143
thinking?
4 Should changes be considered for next academic year? 85.7 14.3 0

S Whether the syllabus is effective in developing written | 85.7 14.3 0

Communication skills?

6 Any Additional Comments - i .

1 On an average, most of the alumni cast their opinions in favor of 'Yes'
'I‘.-. R ( 85.7 %) and 'No' (8.6 % ) . Students cast their votes in favor maybe (5.7 )%.

Bapwieg my j

Dr.P.S Kulkarni Dr.S.S. Pingale
-~ IQAC Coordinator Principal

o PRINCIPAL
T Hutatma Rajguru Mahavi
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